Μάθημα:                          ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΕΩΝ                         
Καθηγητής:                                 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΦΑΝΤΑΚΗΣ
ΤΕΣΤ Νο 1 Α   
( ΛΕΒΗΤΟΣΤΑΣΙΟ – ΛΕΒΗΤΕΣ – ΚΑΠΝΟΔΟΧΟΙ – ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ – ΚΑΥΣΙΜΑ – ΚΑΥΣΗ  )

Α.  Συμπληρώστε τα κενά των παρακάτω προτάσεων.

1. Η ταχύτητα ανταπόκρισης { η αδράνεια ) ενός λέβητα εξαρτάται από  

.........................................................................................................................................................

2. Οι παράγοντες που επηρεάζουν την αντίθλιψη ενός λέβητα είναι :  

α)  ........................ ........................................  β)  ............................................................ 

 γ)  ....................... ...........................................

3. Για να χαρακτηριστεί ένα υλικό σαν καύσιμο πρέπει να :                                            

α)  ...............................................................................................................                   
 β)  ...............................................................................................................                  
 γ)  ................................................................................................................

4. Ο καυστήρας ενός λέβητα συνδέεται με δύο σωλήνες όταν η δεξαμενή του πετρελαίου είναι μέχρι ……………   μέτρα πιο ψηλά από τον καυστήρα.

5. Για να υπολογίσομε τον βαθμό απόδοσης ενός λέβητα πετρελαίου πρέπει να γνωρίζομε :

    α)  ……………………………………………………………………………………….

    β)  ………………………………………………………………………………………….

    γ)  …………………………………………………………………………………..

6. Τα σημαντικότερα στοιχεία τα οποία πρέπει να αναγράφονται στην πινακίδα ενός λέβητα είναι :

α)  ……………………………………………………………………………………….

β)  …………………………………………………………………………………………

γ)  …………………………………………………………………………………………..

δ)  …………………………………………………………………………………………..

7.  Η διατομή της καπνοδόχου εξαρτάται από :

α)  ………………………………………   β)  ……………………………………….

8.   Σε παλιές εγκαταστάσεις κεντρικής με ισχύ μέχρι 400000 Kcal / h η μέγιστη

      επιτρεπόμενη απώλεια από τα καυσαέρια, πρέπει να είναι μέχρι  …………   %.

9.   Για να υπολογίσουμε τις απώλειες καυσαερίων σε ένα λέβητα πετρελαίου εφαρμόζουμε το παρακάτω τύπο:        nk =                                       x
10.   Η θερμογόνος δύναμη του πετρελαίου είναι ………………………………. Kcal / Kg
Β.  Τοποθετείστε ένα  Σ  σε κάθε σωστή πρόταση  και ένα  Λ  σε κάθε λανθασμένη.

· Η ηλεκτρομαγνητική τις δεξαμενής πετρελαίου συνδέεται παράλληλα με τον κινητήρα του καυστήρα.

· Οι πιεστικοί λέβητες είναι κυρίως χαλύβδινοι.

· Οι μαντεμένοι λέβητες έχουν καλύτερο βαθμό απόδοσης από τους χαλύβδινους.
· Από την οροφή του λεβητοστασίου δε πρέπει να περνάνε σωλήνες ύδρευσης και αποχέτευσης.

· Η τοποθέτηση ενός ξυρού θαλάμου καύσης σε ένα λέβητα έχει σαν αποτέλεσμα τη μείωση των οξειδίων του αζώτου NOX και την αύξηση των ακαύστων (C,  CO).

· Η μετάδοση της θερμότητας στο θάλαμο καύσης των λεβήτων πετρελαίου γίνεται κυρίως με ακτινοβολία.

· Η μετάδοση της θερμότητας στις διαδρομές των καυσαερίων στους λέβητες πετρελαίου γίνεται κυρίως με ακτινοβολία.
· Οι μαντεμένιοι λέβητες έχουν μεγάλη ευαισθησία στις απότομες αυξομειώσεις της θερμοκρασίας του νερού.
· Οι λέβητες πρέπει να έχουν ισχύ μεγαλύτερη από τις θερμικές απώλειες του χώρου που εξυπηρετούν κατά 30 – 50 %.

· Η πινακίδα που συνοδεύει τους λέβητες πρέπει να αναφέρει και την πίεση λειτουργίας.
Γ. Βάλτε ένα Χ   στη σωστή απάντηση των παρακάτω προτάσεων  .
1.   Μονοσωλήνια σύνδεση παροχής πετρελαίου σε ένα καυστήρα κάνουμε όταν η δεξαμενή είναι:

	·    2 m χαμηλότερα από το καυστήρα.
	·    2 m ψηλότερα από το καυστήρα.

	·    4 m χαμηλότερα από το καυστήρα.
	·    4 m ψηλότερα από το καυστήρα.


2. Μεγαλύτερο βαθμό απόδοσης έχει ο λέβητας με θερμοκρασία καυσαερίων:

	·   180 Co
	· 200 Co
	· 220 Co
	· 240 Co


3. Καλύτερες καμινάδες από άποψη ελκισμού, για λέβητες κεντρικής θέρμανσης θεωρούνται:
· Οι κτιστές με τούβλα.

· Οι κτιστές με προκατασκευασμένα κομμάτια.

· Οι ανοξείδωτες διπλού τοιχώματος.

· Οι αμιαντοσωλήνες.

4. Τη μεγαλύτερη υγροποίηση τη συναντάμε σε καμινάδες:

· Κτιστές με τούβλα.

· Κτιστές με προκατασκευασμένα κομμάτια.

· Ανοξείδωτες διπλού τοιχώματος.

· Από αμιαντοσωλήνες.

5. Σε μία κοινή καμινάδα μπορούμε να συνδέσουμε το πολύ:

	· 2  λέβητες
	· 3  λέβητες
	· 4  λέβητες
	· 5  λέβητες


6. Στη σοιχειομετρική καύση του πετρελαίου, στα καυσαέρια θα υπάρχει διοξείδιο του άνθρακα σε ποσοστό:

	· 10 %
	· 13,5 %
	· 15,3 %
	· 17,5 %


7. Κατά την ατελή καύση του πετρελαίου θέρμανσης, στα καυσαέρια θα υπάρχει:

	· CΟ2
	· CO
	· C
	· NOX


